
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA II COMMISSIONE DEL 01/02/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno uno del mese di febbraio si è adunata, su 

convocazione ordinaria Prot. n.4/2021Regint del 25.01.2021, la II Commissione 

permanente “Attività Culturali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 

1.  Comunicazioni 

2. Proposta di deliberazione: “Bookcrossing alla V Circoscrizione”. 

 

Funge da Segretario, l’Istruttore Amministrativo Anna Maria Guccione . 

Alle ore 9,08 in prima convocazione risulta presente solo il Presidente Di Gesù. 

Il Presidente Di Gesù constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta di 

un'ora. 

Alle ore 10.12 in seconda convocazione, risultano presenti il Presidente Di Gesù e  

il Cons. Aiello.  

Constatata la presenza del numero legale il Presidente Di Gesù apre la seduta e 

chiede Segretario  di dare lettura della proposta al punto 2 all’O.d.G. a firma del 

Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Bookcrossing alla V Circoscrizione”. Prot. n. 1332481 

del 24.11.2020. 

Il Presidente Di Gesù loda la proposta e la ritiene molto interessante. Pensa di 

ricordare che presso la Biblioteca di largo Pozzillo esista già un punto di 

bookcrossing, per cui crede che la questione consista in una maggiore pubblicità e 

nell’istituzione di punti di bookcrossing nelle varie scuole. 

Il Consigliere Aiello ritiene la proposta abbastanza chiara. 

Il Presidente Di Gesù asserisce che il Comune di Palermo si sia già mosso in tal 

senso perché già nel 2016 l’Orto Botanico, con la collaborazione della Biblioteca di 

scienze di base applicate dell’Università di Palermo, ha dato vita a una zona di 

Bookcrossing. Anche il Parco Uditore ha istituito un punto dove i testi possono essere 

letti sul posto o portati a casa per un certo periodo. Ricorda che nel 2012, in via 

Monte Santa Rosalia, vi era la biblioteca itinerante di Pietro Tramonte con più di 

cinquantamila libri dove era possibile acquistare, affittare o prendere in prestito i 

libri. Occorrerebbe coinvolgere tutte le scuole del territorio e soprattutto 

pubblicizzare la Biblioteca perché molti di coloro che frequentano gli uffici di largo 

Pozzillo o il vicino ufficio postale ne disconoscono l’esistenza. Pensa che si potrebbe 

mettere un logo con scritto punto Bookcrossing. Asserisce che i libri destinati a 

questa iniziativa vengono registrati sul sito Bookcrossin.com per poi poterne tracciare 

il percorso. 

Il Consigliere Aiello asserisce che si dovrebbe coinvolgere l’Amministrazione per 

chiedere di pubblicizzare tramite locandine da apporre in vari punti. 

Il Presidente Di Gesù propone di chiedere all’Amministrazione di pubblicizzare 



l’iniziativa sul sito del Comune e sulla pagina Facebook e di creare una rete tra le 

scuole e la biblioteca. 
Alle ore 10,29 il Presidente Di Gesù pone in votazione, per appello nominale, la 

proposta a firma del Cons. Lo Sardo ad oggetto: “Bookcrossing alla V Circoscrizio-

ne”. Prot. n. 1332481 del 24.11.2020, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti   n.2 

Assenti                     n.1 (Figuccia) 

Voti favorevoli         n.2 (Aiello e Di Gesù) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                   nessuno 

La Commissione esprime parere favorevole alla proposta all’unanimità dei presenti. 

Non avendo altri argomenti da trattare alle ore 10.30 la Presidente Di Gesù dichiara 

chiusa la seduta. 
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